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A bukaresti bombák
Debrecen, március 31.

Milyen alattomos és mégis milyen át­
látszó a bukaresti Kulturliga taktikája! Ne­
kik, akik a magyarországi „fajtestvérek“ 
patronusaként szoktak szerepelni, termé­
szetesen elégedetlen magyarországi romá­
nokra van szükségük. Á patronátus egyéb­
ként ferde irányú volt; a magyarországi 
románok nem igen keresték, még kevésbbé 
élvezték annak melegét és hasznát, a Kul- 
turliga vezetői azonban mindig kihasznál 
ták politikai és társadalmi pozíciók eléré­
sére a Kulturligában való szereplését. Akár 
gróf Bobrinszki a rutén-mentő, Oroszor­
szágban. Azoknak, akik népgyüléseken és 
egyebütt öblös hangon, Nyugateurópában 
már divatmult frázisok kíséretében mutat­
ják a magyarországi románokért vérző szi­
vüket, az „elnyomott“ testvérek fájdalmai­
tól sajgó lelkűket, szükségük van arra, hogy 
a fajtestvérek csöndes, vagy zajos zúgoló­
dására, békétlenkedésére hivatkozhassa­
nak. Ha Magyarországon teljes lesz az 
egyetértés a nemzetiségek között, akkor mi 
jogon szerepelhetnek és kereshetnek érde­
meket a Iorgák és Arionok?

A veszedelmet, amelyet a magyar 
nemzetiségi béke rájuk nézve jelenthet, nem 
azzal akarják elhárítani, hogy a románo­
kat tartják vissza a béküléstöl. Ez az első 
pillanatra elárulná az ő kis érdekeiket. Ha­
nem a magyarokat igyekszenek inzultálni, 
felbőszíteni, indulatba hozni, mintegy pro­
vokálva a magyarok részéről ezt a kifaka- 
dást: „nos, ha Romániában igy beszélnek 
Magyarországról és azok beszélnek igy, 
akikkel a nemzetiségiek összeköttetést tar­
tanak fönn, — akkor a nemzetiségiekkel
nem lehet békülni!“ ,

A debreceni bomba és a bukaresti nep- 
gyülés teljesen megegyezett ebben a sötét, 
gyalázatos szándékban. Ez is, az is azt 
akarta, hogy éket verjen a magyarok és ro­
mánok közeledésébe. Szinte logikai kapcsot 
találni abban, hogy Catarau bűntársai kö­
zött ugyanannak a bukaresti egyetemnek 
hallgatói voltak, amelynek egyik tanára 
vasárnap olyan színvonalú beszédet tar­
tott, aminőt egyetemi profeszor mindenütt 
másutt méltatlannak tart a hivatásához.

Ezen a szándékon túl, meglehetősen 
humoros volt a kulturliga gyűlésének tar­
talma. Elvégre komoly megítélésre nem 
tarthattak számot az olyan kifakadások, a 
melyek Ausztria-Magyarországot el akar­
ják nyeletni Romániával. Még az olyan ha­
di elbizakodottságot érteni, talán tisztelni 
is lehetne, amely valóságos csatákra, fegy­
verekkel és vérrel szerzett győzelmekre hi- 
vatkazhatnék. De az olyan — azt mond­
hatnék: véletlen — alakulása a körülmé­
nyeknek, hogy Románia megvárta,, amig 
szomszédai agyon fárasztják egymást, ki­
használta az alkalmat, hogy Bulgária ösz-

szeveszett Szerbiával, hogy ebben Bulgária 
alul maradt, azután kardcsapás nélkül 
elvette amire jogcímet formált: — ez még 
nem jogcím arra, hogy politizálgató román 
generálisok és ezredesek Napóleonoknak 
képzeljék magukat és Ausztria-Magyaror- 
szág ellen induljanak, a „testvérek fölsza­
badítására“.

Amennyire nem félelmetesek ezek a 
szájhősködések, annyira nem kell diplomá­
ciai megtorlást sürgetni a durva, vastagon 
balkáni izi'i hangért, amellyel Bukarestben 
a magyarokat tárgyalták. A Kulturliga, 
akármennyire Kulturliga, mégis csak ma­
gánosok társasága; amig ezzel a hivatalos 
Románia pozitív formában nem azonosítja 
magát, a diplomáciai konfliktus magvát 
nem lehet és nem is kell keresni.

Őszintén szólva, szeretnök, ha a ma­
gyarországi románok azon vezetői, akik

Kik pályáztak
aciöbreczeni egyetem 

(fttyrvi; tanszékeire ?
\ 1 ARA/
'“A mai napon járt le az a pályázat, ame­

lyet Jankovich Béla dr. kultuszminiszter a 
debreceni egyetemi tanszékekre hirdetett meg 
e hó 5-én. A pályázók számát ezidőszerint 
nem lehet tudni, mert a pályázatokat nem 
mind Debrecenben adták be a tiszántúli egy­
házkerület püspöki hivatala utján. A pályá­
zati hirdetmény ugyanis azt mondta, hogy 
pályázataikat azok, akik „jelenleg már alkal­
mazásban vannak, elöljáróságuk utján, ellen­
kező esetben pedig közvetlenül a m. kir. val­
lás- és közoktatásügyi minisztériumhoz nyújt­
sák be“.

Azokat, akik a tiszántúli református püs­
pök utján adták be pályázataikat, vagy akik 
itt kértek bizonyítványt, valamint hogy ezek 
milyen tanszékekre pályáztak, a következők­
ben soroljuk föl:

fentartás nélkül való, őszinte megegyezés 
szándékáról tanúságot tettek, mielőbb, vi­
lágos határozottsággal nyilatkoznának a 
felől, hogy a bukaresti kulturliga szónokai­
nak és határozatainak hangjával, irányá­
val nem azonosítják magukat, azoktól ér­
zésben és fölfogásban teljesen távol álla­
nak. Annál inkább elvárható ez, mert ama­
zokkal csak a legkisebb közösséget vállal­
ni, most már igazi hazaárulást jelentene 
És ha a magyarországi románok részérő 
ez a színvallás megtörténik, akkor a buka­
resti kulturliga minden toporzékolása, ut­
cai lármája ellenére a nemzetiségi béke 
megteremtésére kezdett munkát tovább le 
hét folytatni. Mi a magyarországi romá 
nokkal akarjuk a becsületes, férfias békét 
abban a tudatban, hogy ők is ezt keresik 
a romániai románoknak ellenünk való ha­
ragja nem érdekel, legföljebb mulattat, az 
olyan magasra ágaskodó kitörésekben, a 
hogy vasárnap Bukarestben, a Dácia nagy­
termében történt

= Ideiglenes főispán. A király, mint 
hivatalos lap mai száma jelenti, Cicatricis 
Lajos drt, Csongrád vármegye és Hódmező­
vásárhely törvényhatósági joggal felruhá­
zott város főispánját ezekben az állásaiban 
való meghagyása mellett, ideiglenes minő­
ségben Szeged szabad királyi város főispán­
jává nevezte ki.

= A bosnyák csapatok szaporítása. Be
esi tudósítónk jelenti: A boszniai lakosság 
sokkal több újoncot állít ki, mint amennyit a 
tisztán bosnyák csapatok felvenni képesek. 
Jelenleg a Boszniából és Hercegovinából 
származó újoncokból 17 zászlóaljat alakíta­
nak A sorozásoknál azonban a szolgalatke 
pesek száma két és félszer annyi, mint 
mennyit be tudnak sorozni ezekbe a csapa­
tokba. Ezért a hadvezetőség azt tervezi, hogy 
a bosnyák csapatok számát szaporítani fog­
ja. E törekvésnek költségvetési okokból van­
nak csupán korlátái és igy egyelője ebben 
az évben csak egy uj bosnyák zászlóaljat 
fognak felállítani: a második bosnyák va- 
dász-zsázlóaljat. A következő években ezt 
követni fogja évenkint egy-egy uj vadász­
zászlóaljnak a .felállítása.

A hittudományi karon hirdetett tan­
székekre:

A debreczeni főiskola teológiai tanárai 
közül:

Süss Béla az ó-szövetségi irásmagyará- 
zat és teológia,

Letiez Géza dr. rendszeres lattan,
Kiss Ferne lelkipásztorkodástan.
Pályázott továbbá Ferenczy Gyula dr. 

bölcsészetkari rendes tanár a hittudományi 
kar egyháztörténelmi vagy liturgikai tan­
székére.

A pályázati hirdetmény szerint a debre­
ceni egyetem ref. hittudományi tanszékeire 
pályázók pályázati kérvényükhöz a tiszántúli 
ref egyházkerület és a debreceni egyház ré­
széről alakított bizottság olyan nyilatkozatai 
kötelesek mellékelni, melynek értelmében 
egyházi szempontból hittudományi kari tanári 
állások betöltésére alkalmasok és méltók. —- 
Ilyen nyilatkozat kiállítása iránti kérvényt 
nyújtottak be a debreceni református püspöki 
hivatalhoz a debreceni főiskola fent említett 
tanárain kívül:

S. Szabó József debreceni református fö- 
ginmáziumi vallástanár, , .

Rohoska József sárospataki teológiai
tanár,

Zovánvi Jenő sárospataki teológiai tanai. 
Csánky Benjámin szeghalomi lelkész, _ 
Veress Jenő dr. budapesti katechita és 

teológiai magántanár.
2. A jog- és államtudományi karon:
A debreceni református jogakadémia ta­

nárai közül:
Jászi Viktor dr. közjog és politika, vagy

közigazgatási és pénzügyi jog. . ,
Tegze Gyula dr. büntetőjog cs eljárás es 

iogbölcselet, vagy nemzetközi jog.
Haendel Vilmos dr. közjog és politika.
Tóth Lajos dr. magyar magánjog cs osz-

U ak Kovács Gábor dr. közgazdaságtan és sta­
tisztika. ...... . ,Bacsó Jenő dr. polgári torvenykezes.

Kun Béla dr. magyar és európai jogtörté­
net és egyházjog.

A debreceni református püspöki irodába 
érkeztek továbbá a következő máramarosszi- 
geti jogakadémiai tanárok pályázati kerve-
nyei: , . . . .

Szilágyi Antal dr. kereskedelmi- es vál­
tójog.
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Marton Géza dr. római jog.
Rácz Béla dr. büntetőjog.
3. A bölcsészet-, nyelv- és történettudo­

mányi karon:
Pápay József magyar- és összehasonlító 

finn-ugor nyelvészet.
Papp Károly dr. magyar irodalomtör­

ténet.
Barkó Jenő dr. görög klasszika filológia-
Mitrovics Gyula dr. bölcsészet és peda­

gógia.
R. Kiss István dr. magyar történelem.
Pokoly József dr. egyetemes történet.
Húsz Richard dr. német nyelv és iro­

dalom.
Révay József dr. latin klasszika filológia-
A bölcsészeti tanszékekre pályázók, aki­

ket itt felsoroltunk, valamennyien nyilvános 
rendes tanárok a debreceni főiskola bölcsé­
szeti akadémiáján.

A pályázók száma valószínűleg sokkal 
nagyobb, de azok a pályázók, akiket itt fel 
nem soroltunk, közvetlenül, vagy elöljárósá­
guk utján a kultuszminiszterhez adták be pá­
lyázataikat.

Az Ulster! forradalom
Amikor a katonák politizálnak

A Daily Telegraph szerint Paget tábor­
nok, Írország főkormányzója tegnap lemon­
dott. Vasárnap az ulsteriek nagy tiltakozó 
gyűlést tartanak a kormány ellen a Hyde- 
parkban. Ez a népgyiilés a legnagyobb lesz. 
amit valaha a Hyde-parkban tartottak. Car- 
son is beszélni fog. A rendőrség széleskörű 
intézkedéseket tett és a kaszárnyákban is 
tartogat még segítő csapatokat. A kormány 
minden zavargást és tüntetést teljes energiá­
val meg akar akadályozni. Tegnap az ulste- 
rieknek Belfast kikötőjében sikerült több 
gyorstüzelő ágyút partra számtaniak. — Az. 
ágyuk nagy ládákban érkeztek tea jelzéssel-

London, március 31. Mindenki megnyug­
vással fogadja azt a hirt, hogy a hadügymi­
niszter! tárcát Asquith miniszterelnök veszi 
át. Remélik, hogy ő uira aktiválja French tá­
bornagyot és Ewards tábornokot, úgy, hogy 
a válság áldozata tulajdonképen csak Seely 
ezredes lesz. Asquith miniszterelnöknek az 
Ost-Ife kerületben való megválasztását biz­
tosra veszik. Ezt a kerületet 1886. óta ő kép­
viseli.

London, március 31. Churchill tengeré­
szeti miniszter tegnap az alsóházban kijelen­
tette, hogy Paget tábornoknak végső esetre 
két utasítást adtak: nevezetesen, ha a tisz­
tek megtagadják az engedelmességet a na­
rancsosai szemben, hogy támogassák a pol­
gári hatóságokat, akkor cl kell őket bocsá­
tani, továbbá az u Is téri illetőségű katonatisz- 
tekkl szemben, ha kívánják, elnézést kell gya­
korolni. A kormánynak, a hadügyminiszter­
nek, vagy a hadvezetőségnek soha sem volt 
szándéka, hogy rendelkezéseit mintegy az 
egész tisztikar bírálata alá bocsássa. Ezt Pa­
get tábornok sem akarta. Tény azonban — 
úgymond a miniszter — hogy erre nézve bi­
zonyos homály uralkodott.

Beszéde további folyamán Churchill ener­
gikus szavakkal vádolta az ellenzék vezéreit, 
hogy megkísérelték és amennyiben hatal­
mukban állott, keresztül is vitték a hadsereg 
elcsábítását. (Helyeslés a kormánypártiak­
nál.) A hadsereget politikai fegyvernek hasz­
nálják ki. (Ellentmondás az ellnzék olda­
láról.)

Bonar Law a következőket mondta:
A kormány alsóházi nyilatkozatai nin­

csenek harmóniában Morley nyilatkozatával. 
Nyilvánvaló, hogy a kormánynak valami tit­
kolni valója van, bár szóló nem tudja, hogy 
mi az.

Seely ezredes azt válaszolta, hogy az 
egész tényállást ismeri már a nyilvánosság. 
Semmi sem maradt titokban.

Az ülés végén Simon az unionistáknak 
újra szemére vetett/e, hogy megkísérelték a 
hadsereg befolyásolását. Kijelentette, hogy a 
kormány tudatta az ulster beli önkéntesekké - 
hogy szilárd szándéka a korona jogával élni. 
ha szüksége merül föl annak, hogy elejét kell 
venni a törvények erőszakos megszegésének-

Fogházat kaptak 
a receptcsalók

A budapesti tábla ítélete
Fővárosi tudósítónk jelenti: A budapesti 

királyi Ítélőtábla Ráth Zsigmond elnök lésével 
ma délelőtt hirdette ki az ítéletet a receptcsa­
lással vádolt gyógyszerészek ügyében. — A 
tábla lényegesen leszállította a törvényszéken 
kiszabott büntetést és nem csalás bűntettében- 
hanem csalás vétségében mondotta ki bűnö­
söknek a gyógyszerészeket és mind a három 
vádlott esetében megállapította, hogy az oko­
zott kár száz koronán alul van.

Glück Rezsőnél harminckilenc receptcsa­
lást látott bizonyítottnak a tábla s ezért három 
hónapi fogházat és kétszáz korona pénzbün­
tetést szabott ki. Fáik Richárdnál huszonki­
lenc esetben, Braun Lajosnál pedig nyolcvan 
esetben vette a tábla bebizonyítottunk a csa­
lást és ezért mindkettőjüket egyenkint két hó­
napi fogházra és kétszáz korona pénzbünte­
tésre ítélte.

A tábla az Ítéletet rendkívül terjedelmes 
megokolással kisérte, amely azt mondja, hogy 
a receptcsalásokkal vádolt gyógyszerészek 
nem öntudatosan követték el a bűncselek­
ményt, mert nem valószínű, hogy ilyen kis 
haszonért intelligens embrek súlyos bűncse­
lekményt kövessenek el; inkább az tehető fel. 
hogy nem tudták azt, hogy az. amit tesznek, 
bűncselekmény. Varga József dr. főügyész­
helyettes és a védők semmiségi panaszt je­
lentettek be az ítélet ellen.

A főkonzulok jelentőse
a bombamerénylők 
körözőleveléről

Átiratok a debreceni rendőrséghez
A bombamerénylet ügyében a debreceni 

rendőrség a köröző levleket és az elfogató pa­
rancsot, valamint a tettesek kézrékeritöjének 
adandó 30,000 korona jutalomról szóló hirdet­
ményt tudvalevőleg a világ minden részébe 
elküldte. A külföldi rendőrhatóságokat az 
osztrák-magyar konzulátusok utján kereste 
meg a debreceni rendőrség. e

A küldemények kézhezvételéről az egyes 
konzulátusok tegnap és ma értesítették a 
rendőrséget. Eddig a berlini, szófiai, brémai, 
brüsszeli, neweasthi, noorköppingi, genfi és 
hamburgi konzulok jelentették, hogy a köröz- 
vényeket és plakátokat illetékes helyekre jut­
tatták.

A berlini osztrák-magyar főkonzul ma­
gyarul irt értesítése a következő:

A tekintetes rendörfőkapitányságnak
Debreczen.

Tisztelettel értesítem, hogy a 602/1914. 
számú körözvényét megkaptam s azt illeté­
kes hatósághoz, a berlini rendőrséghez jut­
tattam.

Berlin, 1914. március 28.
A cs. és kir. főkonzul:

Szarvasy.
A szófiai osztrák-magyar konzul német 

nyelvű jelentést küldött a főkapitánysághoz. 
Az értesítés magyarra fordítva igy hangzik:

A merénylet ügyében küldött 602—1914- 
szánni iratokat a hatóságoknak elkiildöt- 
tem azzal, hogy a plakátokat kifüggesztés 
utján a publikum tudomására hozzák.

A többi főkonzulátusról az értesítéseket 
német, illetőleg francia szövegű levelekben 
küldték meg.

Francsek József.
Megírtuk, hogy a debreceni rendőrség 

házkutatást tartott Francsek József debreceni 
zongorahangolónál, akit azzal gyanúsítottak 
meg, hogy valami összeköttetésben van a deb­
receni merénylettel. A rendőrség valamennyi 
levelét felbontotta, átolvasta s őt magát ál­
landóan detektivvel kísértette.

A rendőrség ma értesítette Francseket- 
hogy az őrizet alól felmentették s további sza­
bad járása-kelése elé semmi akadályt nem 
gördítenek, mert Francsek József tisztázta 
magát minden vád alól.

Tisza Bécsben
Törvényhatóságok a román 
tárgyalások mellett

Sátoraljaújhelyről táviratozzák, hogy 
Z e m p 1 é n vármegye törvényihatósági bi­
zottsága ma tartott közgyűlésén kimondta, 
hogy Pest vármegyének és Kolozsvárnak 
ama határozata fölött, amellyel a román tár­
gyalás ellen foglaltak állást, napirendre tér­
nek.

Ugyanígy határozott egy nagyenyedi 
távirat szerint Alsófehér vármegye törvény- 
hatósági bizottságának közgyűlése is, amely 
egyben T isza István gróf és a kormány 
iránt bizalmát fejezte ki.

A miniszterelnök Bécsben.
Tisza István gróf miniszterelnök hol­

nap Bécsbe utazik, ahol tárgyalásokat folytat 
B c r c h t o 1 d Lipót gróf külügyminiszterrel. 
A miniszterelnök minden valószínűség sze­
rint a királynál is kihallgatáson jelenik meg.

A költségvetés.
A képviselőház pénzügyi bizottsága ma 

folytatta a költségvetés tárgyalását, amely­
nek során elfogadták a honvédelmi- és ke­
reskedelmi tárca költségvetését. H a r k á- 
n y i János báró kereskedelmi miniszter föl- 
világositásokat adott az államvasutak reor­
ganizációjáról, aminek célja lesz, hogy telje­
sen üzleti szellemben vezettessék a vasút és 
a közönséget jól szolgálja ki.

A sajtótörvény végrehajtási utasítása.
Az április 11-én érvénybe lépő uj sajtó- 

törvény végrehajtása tárgyában miniszteri 
rendelet fog intézkedni s mert ezek az utasí­
tások a törvény kihirdetésével egyidejűleg 
nem tétettek közzé, az a hit kelt szárnyra, 
hogy a kormány itt az utolsó pillanatokban 
még meglepetéseket tartogat. Balogh Jenő dr. 
igazságügyminiszter a következőkt mondta 
egy újságírónak:

— A végrehajtási utasítás pontozatait 
több minisztertársammal kellett iixirozni, ez 
az oka, hogy még nem jelent meg. Megnyug­
tatom azonban, hogy a legrövidebb időn belül 
és minden részletre kiterjedő utasítást min­
den érdekelt félnek kézbesíteni fogjuk s azt 
közhírré tesszük s remélem, hogy ez a végre­
hajtási rendelkezés közmegnyugvást is fog 
okozni.

Éjjeli botrány a| horvát országgyűlésen.
Zágráb, március 31. A szábor tegnapi ülé­

se csak éjfélután ért véget. Hinkovits koalíciós 
képviselő mentelmi jogának felfüggesztését 
tárgyalták állandóan viharos jelenetek közt.

Frank ellenzéki tiltakozott ellene, hogy a
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többség nem akarja kiadni Hinkovicsot. Ra­
dies és Horváth ellenzékiek támadták az elnök 
eljárását és ilyen közbekiáltások hallatszot­
tak az elnök felé:

— Éljen « sintér az elnöki székben! Gyá­
vák, sintérek vagytok!

Az elnök többször fölfüggesztette az

ülést, majd javasolta Radios képviselőnek ti­
zenöt napra, Morváiknak nyolc napra való ki 
zárását. Erre olyan vihar támadt, hogy az el­
lenzék és a többség majdnem ökölre ment. — 
Radicsot meg akarták verni, de párthívei kö­
rülfogták. Végül az elnök a vita folytatását 
mára tűzte ki.

Debreczen és Haj duvármegy©
uj választókerületei

A belügyminiszter körrendeleté — Debreczen uj be­
osztása — Az uj három kerülethez tartozó utczák és 

kertségek — Hajduvármegye kerületeinek uj képe
IA hivatalos lap mai száma közli a belügy- ároktól az Ujfcldig; innen az ujosztásu föl-
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miniszter körrendeletét « választókerületek 
részletes beosztásáról. Ezt a beosztást a tör­
vény értelmében a képviselőház és a főrendi­
ház elé terjesztik. A választások előkészíté­
sében ezzel fontos lépést tett a kormány, most 
inár « szavazókörök beosztását és az uj név­
jegyzékek összeállítását kell majd elvégez­
niük a törvényhatóságoknak.

Alább közöljük a miniszteri rendeletnek 
Debrecenre és Hajduvármegyére vonatkozó 
részét, egyszersmind pedig a rendelet alapján 
összeállítottuk Debrecen három kerületének 
részletes leírását, nevezetesen azt a beosz­
tást, hogy mely utcák és kertségek mely ke­
rületekhez tartoznak.

A belügyminiszter körrendeleté.
Valamennyi törvényhatóságnak!

Az országgyűlési képviselő-választóke­
rületek számának és székhelyének megállapí­
tásáról szóló 1914-.XV. t.-c. 2. §-a szerint 
„azt, hogy az egyes választókrületek mely 
községekből (városokból) vagy városrészek­
ből (utcákból, terekből) állanak, a belügymi­
niszter rendelettel állapítja meg".

Amidőn az idézett törvényes felhatalma­
záshoz képest megállapított részletes beosz­
tást ezennel közzéteszem, utalok a törvény 
2. §-ának azon rendelkezésére, hogy „az ek­
ként megállapított beosztást csak törvény ut­
ján lehet megváltoztatni. ...

E törvényes rendelkezés szerint a közsé­
gek (városok) jelenlegi közigazgatásig beosz­
tását a jövőben érintő bárminő változás egy­
általán nem vonja maga után a most megál­
lapított kerületi beosztás megváltozását, a 
mely utóbbi csakis idevonatkozó külön tör­
vényhozási intézkedés alapján követkézbe
tik be. .Budapesten, 1914. évi március ho 3I-en.

Sándor János s. k 
m. kir. belügyminiszter.

Debrecen város.
/. Választókerület.

A városnak a II. és III. választókerületek 
határán kívül eső része.

II. Választókerület.
Határvonala: A Piac-utcának és a Pe 

töfi-tóren át

dek keleti határvonala a balmazújvárosi útig. 
a balmazújvárosi ut középvonala a köntösgáti 
gyepűsorig, a köntösgáti gyepűsor a balmaz­
újvárosi vasútvonalig, a vasútvonal mentén a 
Ferenc József-ut irányában haladó közút, 
kert-utcáig, innen a Libakert-utca és a Cse­
mete-utca középvonala a Mester-utcáig, a 
majd a Ferenc József-ut középvonala a Liba- 
Mester-utca középvonala a Csemete-utcától 
a Bethlen-utcáig, a Bethlen-utca középvonala 
a Mester-utcától a Hatvan-utcáig, végűig a 

óHatvan-utca középvonala a Bethlen-utcától 
a Piac-utca középvonaláig.

III. Választókerület.
Határvonala: A máv. pályaudvartól a 

Petőfi-téren át a Hunyadi-utca tengelye irá 
nyában húzott vonal, a Hunyadi-utca és a 
Piac-utca középvonala a Csapó-utcáig, a 
Csapó-utca középvonala, az Árpád-tér Csapó­
utcát és Hadházi-utat összekötő úttestének 
középvonala, a Hadházi-ut középvonala az 
Apafi-utcáig, az Apafi-utca középvonala a 
Hadházii-uttől a Virág-utcáig, a Virág-utca
középvonala az Apaíi-utcától a 1 emetö-ut ------------- - -----
cáig, a Temető-utca középvonala a Virág-ut-J kert és véglaskert. 
cától a máv. pályatestig, a máv. pályateste a 
Temető-utcától a vámospércsi útig, a vámos- 
p ercsi ut a máv. pályatesttől a Ma tor Kálmán- 
utcáig, a Márton Kálmán-utca középvonala 
az utkaporó házig, az utkaparó háztól délre 
fekvő tanya külső határvonala a máv. pálya­
testig, a máv. pályateste a Láhner-utcáig, a 
Láhner-utca középvonala a Diószegi-utig, a 
Wolafka-telep délkeleti határán a Láhner-ut 
ca folytatásaikén húzódó dülőut a monostor- 
pály-utig, a monostorpályi-ut középvonala a 
Szőlő- és bortermelő szövetkezet telepének, 
gróf Degenfeld, Balkányi és Benyáts Emil 
szőlőtelepének, valamint Horváth György 
majorsági földjének délkeleti határvonala a

Görbe-, Kertész-, Bundi-, Tlialy Kálmán-, Da­
rabos-utcák,

Péterfia-utca,
Csapó-utca páros számú oldala, 
az Árpád-tér nyugati fele, 
a Hadházi-ut páros számú oldala.
Vár-, Nyomtató-, Egy malom-, Eötvös-, 

Ajtó-, Kétmalom-, Hadházi-, Kórház-, Apafi-, 
Apafi-, Gyöngyvirág-, Homok-, Nyíl-, Kát-ut­
cák, továbbá

Rákóczy-utca, Könyök-, Kölcsey-, Szap­
panos-, Meszena-, Gólya-, Veres-, Péczely-, 
Faragó-, Kapor-, Pereces-, Leány-, Kazinczy- 
Csonka-, Apafi-, Botond-, Korponay-, Bruck­
ner-,.Nagy Pál-utcák, Laktanya-utca, Kardos 
utca. Erdősor-utca és végül Nagyerdei körút.

Ezen kivid az első kerülethez tartoznak 
a Nyúlás, az Ujkert, a Sestakert, a Sétákért, 
a Nagyerdő, a Csapókért, Olajütő, Geréby- 
telep, a Bujovics-, Patay- és Székely-utcák, 
végül a Vámospércsi-ut, illetőleg a Márton 
Kálmán-utca északi részétől északra fekvő va­
lamennyi telep.

A második kerület utcái, terei kertségek
Utcák és terek:

Hortobágy-utca, Kar-, Honvéd-, Mester- 
és Hatvan-utcák, Jókai-, Csokonai-, Pesti-, 
Vendég-, Csap-, Cserepes-, Borz-, Csók-, Zu- 
gó-utcák. továbbá József kir. herceg-, Si- 
monffy-, Széchenyi-, Arany János-, Miki­

n’ Piac-utcának egész páratlan számú ol­
dala,

a, Pásti-, Reáliskola-, Tizenháromvaros-, 
Nyugoti-, Huszár-utcák, Külső vásártér-. Hal­
köz-, Révész-, Iskola-, Vörösmarty-, Szív-, 
Király-, Barna-, Boldogfalva-, Erzsébet-utca, 
Késes-utca,

a Hunyadi-utcának nyugoti oldala, Ispo­
tály-utca, Petőfi-tér nyugoti része és 

a Máv. pályaudvar.
Kertségek:

Vénkert, Csigekert, Köntöskert, Hatvan­
utcai kert, Turáskert, Széchenyi-, Tócóskert, 
Postakert, Vargakert, Boldogfalvi kert, Epres

A harmadik kerület utcái, kertségek
Utcák, terek:

A Csapó-utca páratlan számú oldala, 
a Piac-utca páros számú oldala, 
a Deák Ferenc-utca, továbbá 
a Kossuth-utca, 
a Szent Anna-utca, 
a Batthyány-utca,
a Varga-utca, ,
a Verbőczy-, Teleky-, Tímár-, Vígkedvű 

Mihály-, Homok-utcák. Sámson-, Temető-, 
Dobozy-, Rakovszky-, Bercsényi-, Csillag-, 
Pacsirta-, Kígyó-, Lorántffy-, Fazekas-, Mo­
nostor-, Burgundia-, Domb-, ötmalom-, Ma-majorsagi loiajeneK aeiKeieu nauu vuiuua « nostor-. ourgunuia-,

fehértemplomi állami útig, a fehértempjomi al- g0S.< Baross-utcák, Nap-, Kandia-, Hajnal-
. ■ . 1. •• „ '____ ^ 1« „ . rrvcí xriln rrifn ci fplp-

tuii-teren at a máv. pályaudvarig meghosz- 
szabbitott Hunyadi-utcának középvonala, a 
máv. pályaudvar megkerülésevei a palyauu- 
var területének határvonala a városi világí­
tási telepig, a világítási telep délnyugati ha­
tárán húzott egyenes vonal a fehértemplomi 
állami útig, a fehértemplomi ut középvonala 
az utkaparóházig, az utkaparóház hata mö­
gött vezető dülőut a Vértesi-utcáig, a nun. 
pályatestén keresztül meghosszabbított Vei- 
tesi-utca középvonala a liajduszoboszloi útig. 
innen a haijduszoboszlói ut a tocos-arokig, a 
tócós-árok a hajduszoboszloi úttól a szegény­
ház háta mögött elvonuló peceárokig, a pece- 
árok a kishegyesi útig, a kishegycsi ut a pece-

lami ut középvonala a városi világítási tele 
pig ezen telep délnyugati határvonala a tnav- 
pályaudvarig, a pályaudvar megkerülésével a 
máv. pályaudvar területének határvonala a 
kiindulási pontig.

Az első kerület utcái, terei, kertségei.
Az uj beosztás szerint a debreceni első 

választókerülethez a következő utcák és vá­
rosrészek tartoznak:

A Hatvan-utca páratlan szánni oldala a 
Bethlen-utcáig,

a Bethlen-utca páratlan oldala a Mester- 
utcáig.

a Mester-utca páratlan oldala a Csemete­
utcáig, , „ ...a Csemete-utca paratlan oldala,

a Honvéd-utca a Csemete-utcától ke­
letre, , . ,, .

a Libakert a Libakert-utca keleti felevei
együtt,

a Ferenc József-ut a Libakert-utcatol ke­
letre.,

a Péterfia-utca, 
a Simonyi-ut, továbbá Egyház-tér Fii- 

vészkert-utca. Hüvelyes-utca, Qönczy-utca,

utcák, , _.
Degenifeld-tér. Sas-utca, Rozsa-utca, Ba- 

dogos-utca. Városháza-utca, Bocskai-tér, At- 
tila-tér. Wesselényi-tér, Petőfi-tér keleti fele, 

a gáz- és villanytelep, 
dohánybeváltó hivatal, bábaképezde, do­

hánygyár, gépjavító műhely.
Kertségek, telepek.

A Homok-kert, az Átkos-föld, az Erzsé- 
bet-telep, Szőlő- és bortermelő szövetkezet te­
lepe, Petőfi-telep, Sertésvásártér, Vágóhíd és 

Vosnak ezen területei közt fekvő telepei.

Hajduvármegye.
Hajdúböszörményi választókerület. 

Székhelye: Hajdúböszörmény.
1. Alsójózsa.
2. Felsöjózsa.
3 Hajdúböszörmény r. t. v. 

Hajdudorog.
II. Hajdúnánási választókerület.

Székhelye: Hajdúnánás.
. Balmazújváros.

?. Hajduhadház.

I

4.

Szt. Lukács- 
fürdői— Kristály forrás s 

ásványvíz
rvllág legelterjedtebb és 1 eg)obb üdíts vize 
Debreczeni főraktár KOZFONTI DHOO 1*11 
városház-épület, ahonnan a vizet házhoz is szállítják.

3 Kapható minden fÜBzerüzletben.
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3. Hajdúnánás r. t. v.
4. Téglás.
III. Hujduszoboszlói választókerület. 
Székhelye: II ajduszoboszl ó.
1. Hajdusámson.
2. Hajdúszoboszló r. t. v.
3. Haiduszovát.
4. Kaba.
5. Mikepéres.
6. Vámospércs.

IV. Nádudvari választókerület. 
Székhelye: N á d u d v a r.

1. Egyek.
2. Földes.
3. Nádudvar.
4. Püspökladány.
5. Tetétlen.
6. Tiszacsege.

Színház
* A' „Gül-Baba“ ma esti előadása isan- 

nak az általános hanyatlásnak a jelében folyt 
le, ami Mezei színházára annyira rányomta 
a bélyegét. Üres ház tátongott a színpad felé, 
mintha azt kérdezte volna: minek játszóitok? 
A szereplők tőlük telhető igyekezettel igye­
keztek is nem játszani és nem énekelni, ami 
nem nagy fáradságukba került. Borbély 
Lili kedves, ünnepelt Gábor diákját a töré­
keny Leilának (Nagy Aranka) sikerült ösz- 
szetörnie, mig Fehér Gyula mint énekes 
színész dicsérte a szereposztást. A fáradt és 
unalmas hangulatot csak a harmadik felvo­
nás vége vágta el.

* „Rip van Winkle“ vendéggel. (A s z i n-
házi iroda jelentése.) Holnap, szer­
dán „Rip van Winkle“ kerül színre Marossi 
Sándor, a kolozsvári Nemzeti-szinház v. tag­
jának vendégfelléptével. A többi szereplők 
ugyanazok, mint az eddigi előadásokon. Rip 
ezután B) bérletben kerül színre.

* A „Tímár Liza“ premierje. (A szín­
házi iroda jelentése.) Bródy Sán­
dornak, „A tanítónő“ népszerű és igen ked­
velt írójának uj darabját, a „Tímár Lizá“-t 
pénteken, április hó 3-án mutatja be a deb­
receni színház személyzete. A valóban pom­
pás mü kiosztása a következő: Timár—Fe­
hér, Timárné—H. Serfőzi Etel, Timár Liza 
—Halassi Mariska, A háziorvos—Nagy Sán­
dor, Capriera Kunó gróf, ulánuslfőhadnagy— 
Vándory, Capriera Sebestyén gróf ny. tá­
bornok—Madas, Neje — üti Gizella, Kon- 
zulné—Károlyi Ibolya. A háziügyvéd—Rónai, 
Ronn S. Tivadar—Kormos. A pompás darab 
egy budapesti elkényeztetett, gazdag bankár­
leány története. A leány azt hiszi, hogy ő 
egy herceg gyermeke és igy él, igy cselek­
szik, zsarnoka apjának, anyjának, egész há- 
zanépének. Ebbe az eredeti miliőbe visz ben­
nünket Bródy és cselekményté mindvégig oly 
eredeti és mesteri kézzel bonyolítja, ami az 
ő nagy irói kvalitásainak legfőbb ereje, hogy 
érdeklődésünket nemcsak ébrentartja, hanem 
folyton fokozza, egész az utolsó jelent végé­
ig. A péntek esti bemutató A) bérletes, je­
gyek már válthatók erre a pénztárnál.

APOLLO
Szerdától — Szombatig

Látványos filmjáték 4 felvonásban.

h az Éöranga kaczagtató kíséri műsor.
Legközelebb :

Göre Gábor.

Árvizveszedelem
mindenfelé

Több helyen beszüntették 
a vasúti forgalmat

Zimonyból táviratozzák: A zimonyiak 
abban a babonában hisznek, hogy a Dunájuk i 
minden tizenkilencedik évben elönti a várost, j 
Az idei óv ez a kritikus tizenkilencedik és | 
valóban a Duna most veszedelmes mérték- ( 
ben megnövekedett. A hullámok már-már át- 
csaptak az óriási gáton, de eddig nagy erő- | 
feszítéssel meg tudták akadályozni a katasz-. 
trófát. A lakosság igy is nagyon nyugtalan, | 
amit csak fokozott, hogy a szomszédos Bor- 
cso község lakói holmijával, állataival Zi-; 
monyba menekültek, mert a községüket el- j 
öntötte a viz. A Zimonnyal szemben levő 
szigeteket is viz borítja, a fűzfáknak csak a 
teteje látszik ki, de a viz még egyre nő. Az ; 
árvíz Belgrádott sem kíméli, a Duna és Szá-| 
va mellett fekvő alsó városrész teljesen viz 
alatt van és a lakosság nagyon izgatott, mert 
az ország minden részéből rossz hírek ér­
keznek. A vetések a legtöbb helyen viz alatt 
állnak s a vasúti forgalom is sok helyen kény­
telen szünetelni. A hajók csak a helyi for­
galmat tudják ellátni.

A Máv. igazgatósága 'jelenti: A szerb 
államvasutakon Belgrád és Lopovo között az 
árvíz miatt az összforgalmat bizonytalan idő­
re be kellett szüntetni. Ennélfogva a Zimo- 
nyon át Belgrádon túlmenő és utbanlévő áru­
kat feltartják és a feladók rendelkezésére 
bocsátják. Közvetlen menetjegyeket Belgrá­
don túl nem adnak ki.

Szegedről táviratozzák: A Tisza ma ki­
áradt elöntötte és elsodorta a parti fürdőket. 
A kár több tízezer korona.

Nagybecskerekről táviratozzák: Az ár­
víz több községet fenyeget. A Béga erősen 
kiáradt. A kormány több gőzöst és segély­
hajót küldött le a mentésihez.

Az áruló sárga cipő
A véletlen mint detektív

donjogát azzal a kereskedővel is igazolta, a 
honnan a cipőt vásárolta. A rendőrségen a 
cipőt bűnjelként lefoglalták s az ügyet át­
tették a bírósághoz. Kovács Etel ellen meg­
indult az eljárás.

Mezei Béla jzervezhedih
flz uj tagok névsora

A város legutóbb tartott közgyűlésén ál­
lítólagos két szótöbbséggel Mezei Bélának 
adta három évre a debreceni színházat. Ki­
kötötte azonban a közgyűlés, hogy elsőrendű 
társulatot tartozik szervezni.

Mezei Béla kibérelte még a Bika színhá­
zát is.' A jövő szezontól kezdve a városi szín­
házban csak drámát és operát fog játszatni, 
a Bika-szinházban pedig operettet és vígjáté­
kokat, bohózatokat.

Mezei Béla ehez képest nagy társulatot 
szervez. Öt nap óta szervező körúton van 
Mezei s már befejezte a szervezkedést. Ma 
Budapestről levelet irt lapunknak Mezei Bé­
la s ebben megírja, hogy uj társulatának nagy 
részét már leszerződtette. A következő tago­
kat kötötte le három évre két debreceni szín­
házához:

Koloratur énekesnők: Szoyer Ilonka és 
Dömötör Ilona.

Szubrettek: Komlóssy Emma, Borbély 
Lili és Petráss Sári (nagy áldozatok árán si­
került Mezeinek lekötnie Retrásst).

Táncosnők: Hudacsck Nelli, Perczel Ca­
rola és Maud Ellen (ezt a hires táncosnőt egy 
párisi kabaréból szerződtette Mezei).

A drámai színpadra leszerzödtette Mezei: 
Halassy Mariskát, Paulay Erzsit, Gomba- 
szögi Fridát és havonkét négy fellépésre 
Márkus Emíliát. Hallassynén kiviil vissza­
szerződtette (7erő Idát.

A véletlen igen sok esetben a legjobb 
nyomozó. Bizonyítja ezt az alábbi lopási ügy, 
amelyet 0 1 á h Gyula detektív a véletlen se­
gélyével kiderített. Az elmúlt héten a főka­
pitányságon panaszt emelt Horváth Er­
zsébet cselédleány, hogy az egyházi bérpa­
lotában levő lakásáról ruhaneműit és sárga­
cipőjét ellopták. A leánynak senkire sem volt 
gyanúja.

A rendőrségen Oláh detektívet bízták 
meg a nyomozással. A detektív kutatott az 
ügyben, eredményt azonban nem tudott el­
érni. Közben egy másik bűnügyben dolgozott 
s puhatolózása közben eljutott egy Fejérvá­
ri nevezetű cipészmesterhez. A műhelyben 
éppen egy sárga uj cipőt akartak befesteni 
feketére. Oláh kérdezösködésérc elmondta 
Fejérvári, hogy egy cseléd vitte hozzá be- 
festés végett.

Oláh Gyulának feltűnt, hogy az uj cipőt 
a leány be akarja festetni, mert hiszen a cse­
lédek a színes cipőt szeretik. Horváth Erzsé­
bet ellopott cipőire gondolt. A cipész nem 
tudta kundsehaftjának nevét bemondani, mi­
re a detektív lesbe állott, hogy mikor jönnek 
a cipőért. Két óra elteltével a cseléd elment 
a műhelybe a cipőért. Ekkor Oláh igazolásra 
szólította fel. Az illető megmondotta, hogy 
Kovács Ételnek hívják s a református egy­
ház bérpalotájában szolgál. A sárga-cipőre 
vonatkozólag azt adta elő, hogy Nyíregyhá­
zán vásárolta.

Horváth Erzsébet előtt felmutatták a ci­
pőt s a cselédleány a sajátjának ismerte fel, 
amit elloptak tőle. Horváth Erzsébet a tulaj­

Bányay Irén helyére Vajda Ilonkát és 
Nijinszkyné Pulszky Romolát, akit Mezeinek 
sikerült rávennie arra, hogy színpadra lép­
jen, mert fenomális tehetségnek mondják és 
Mezei akarja kiképezni.

A nevezett hölgyeken kívül — irja Me­
zei a levelében — még néhány segédszinész- 
nőt szerződtet az akadémia most végzett nö­
vendékei közül.

Fértitagokról is gondoskodott Mezei. 
Mint velünk közli, az Operaháztól el szerződ­
tet te a mellőzött Gábort, visszaszerződtette 
Falussyt Pozsonyból, leszerződtette Király 
Ernőt a Király-szinháztól és hőstenornak ré­
gi ismerősét, Goid fiú gén Salamont, a versed 
zsidó hitközség főkántorát, akinek csodás 
hangját Mezei fedezte fel.

A drámai társulatához leszerződtette Vi­
rányi Sándort, a debreceni színház volt tag­
ját, aki jelenleg a Vigszinháznál működik, to­
vábbá Törzs Jenőt a Magyar-Színháztól, le­
szerzödtette még Zilahy Gyulát, továbbá visz- 
szaszerzödtette Deésy Alfrédet, Kormos Fe­
rencet, és ami bizonnyal a szenzáció erejé­
vel fog hatni: Nyáray Antalt is. Szerződési­
leg lekötötte a klasszikus drámák előadásai­
hoz havonként négy előadásra: Beregi Sán­
dort és Gál Gyulát a Nemzeti-Színháztól.

Tárgyalásban van két elsőrangú fővá­
rosi rendezővel s már megrendelt tiz uj disz­
letet Berlinben.

Nyári állomást irja — nem keres, a 
mennyiben három évre a nyári hónapokra 
már megkapta a délvidéki színi kerületet.
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HÍREK
— A király Fejérváry bárónál. Becsből 

táviratozzak: Paar gróf lovassági tábornok, j 
őfelsége főihadsegédje, tegnap a király meg-1 
bízásából megjelent a súlyos betegen fekvő 
Fejérváry Géza bárónál és érdeklődött hogy- 
léte felől, Paar gróf közölte a beteg testőr­
kapitánnyal, hogy a király legközelebb -eg 
fogja látogatni.

— Az uj dunántúli református püspök 
beiktatása. Pápáról táviratozzák: Ma dél­
előtt volt nagy ünnepségek keretében Né­
meth Istvánnak az uj dunántúli egyházkerü­
let püspökének beiktatása, amelyen Tisza 
István gróf miniszterelnök, főgondnok és igen 
nagy és előkelő közönség vett részt.

— Böjti istentisztelet. Az ágostai hitval­
lású evangélikus templomban szerda délután 
3 órakor böjti istentisztelet lesz.

— Szabadka a debreceni merénylet ál­
dozatainak emlékművére. Szabadkáról táv­
iratozzák: A város törvényihatósági bizott­
ságának közgyűlése ma 500 koronát szava­
zott meg a debreceni merénylet áldozatainak 
emlékművére.

— Eljegyzés. Izsák Adolf állatorvos el­
jegyezte Feldmann Szerénkét.

— Bizalom Caillauxnak. Párából jelen­
tik: Az alsó pirenei kerület radikális kon­
gresszusa határozati javaslatot fogadott el, 
amelyben legteljesebb bizalmát nyilvánítja 
Cailiaux volt miniszter iránt. A momerói ke­
rület, melyet Cailiaux képviselt, egy 6257 alá­
írással ellátott ivet juttat Caillauxhoz, amely­
ben kérik, hogy a mandátumot tartsa meg. 
D'Estournelles szenátor, az ismert békeapos­
tol, vállalkozott rá, hogy Cailiaux megválasz­
tása érdekében agitálni*fog.

-— Dráma a csendörlaktanyában. Eger­
ből jelentik: A füzesabonyi csendőrlaktanyá­
ban tegnap éjszaka három órakor Végh La­
jos csendőr rálőtt bajtársára, Biács Jánosra, 
aztán a kedvesére, Zombori Franciskára sü­
tötte fegyverét, végül pedig magára lőtt. A 
nyomozás még nem derítette ki, hogy mi a 
valódi oka a drámának. Az egyik verzió sze­
rint Végh, aki szerette Zombori Franciskát, 
féltékenységből lőtt rá Biácsra. A' másik ver­
zió szerint évedésből ölte meg a csendőr baj­
társát. Amikor ugyanis Végh a kedvesével 
hazatért a laktanyára, a szobája előtt elment 
Biács, akiről Végh azt hitte, hogy Rozsnyai 
Mihály csendőrőrmester és leselkedik utána. 
Az egri csendőrparancsnokság és a hadbíró­
ság bizottsága ma Füzes abonyba utazott a 
vizsgálat megindítása végett.

— Leány-felöltők, ruhák, leány-blousok 
és aljak minden nagyságban Halmágyinál.

— A Debreceni Ügyvédjelöltek Egyesü­
lete tegnap tartotta dr. H. Nagy Jenő elnök­
lete alatt évi rendes közgyűlését, melyen az 
ügyvédi kamara képviseletében Márk End­
re udvari tanácsos, kamarai elnök is niegje- 
lent. Dr. H. Nagy Jenő elnöki megnyitó be­
szédében részletesen vázolta az Egyesület 
elmúlt évi tevékenységét, kiterjeszkedett ar­
ra az országos mozgalomra, melyet az ügy­
védjelöltek az 1912:VII. t.-c. sérelmes intéz­
kedése ellen folytattak és ismertette az Egye­
sület munkaprogramját, melynek homlokteré­
ben egy előadás-ciklus áll a legújabban^ al­
kotott törvényekről és javaslatokról. A, pénz­
tárnoki jelentés és a jövő évi költségelőirány­
zat megállapítása után az uj tisztikar meg­
választása következett, melynek során el­
nökké egyhangúlag ismét dr. H. Nagy Jenő 
választatott meg. Alelnök lett dr. Vásáry 
András, titkár dr. Aczél Jenő, pénztárnok Bal­
ia Gerő, jegyző dr. Balázs Jenő, háznagy dr. 
Falu Tibor, ellenőr Szabó Gyula, könyvtár­
nok dr. Halász László. A választmány meg­
választása után dr. Aczél Jenő indítványára 
kimondotta a közgyűlés, hogy az Országos 
Ügyvédszövetségnek s a Magyar Jogász­
egyletnek az idén Debrecenben tartandó 
nagygyűlése alkalmával megrendezi az ügy 
védjelöltek országos kongresszusát.

— Kinevezés. A m. kir. dohányjövedéki 
központi igazgató ifj. Szembratovics József 
debreceni lakost a debreceni dohánygyári 
igazgatósághoz és Mathiasz Tivadar debre­
ceni lakost al debreceni dohánybeváltó hiva­
talhoz ideiglenes minőségű díjtalan dohány­
jövedéki gyakornokká nevezte ki.

— Pálfy József képkiállitása. A debrece­
ni festőmüsvészek kis gárdájának egyik leg­
kiválóbb tagja Pálfy József, az országos ne­
vű festőművész. Pálfy most egy nagyobb 
szabású figurális kompozícióját „Az operá­
ció“ cimü vásznát fejezte be s ez alkalommal 
müveiből kiállítást rendez a főreáliskolában 
levő műtermében. A kiállítást vasárnap dél­
előtt 11 órakor nyitja meg a művész.

Egy borzalmas vasúti katasztrófa tö­
kéletes reprodukciója látható — kizárólagos 
oggal — az Uránia-mozgóiban, egy kiváló 

érzésekkel megkomponált epizód-drámában 
Ma utoljára látható, tehát okvetlen néze meg

Bebreozen legnagyobb, legelőkelőbb mozgój

EGYHAZ-TÉR. TELEFON 12-51.

Ma utoljára
8.

9.
10. En vasúti katasztrófa
Az amerikai Witagraph filmgyár szenzációs fel- 

vétele 3 részben.

2. Melegfürdők Savoyban. Színes term, felvétel
3. Az utol» percben. Amerikát epizód.
4. cioay és a spiritizmua. Amerikai lmmoreszk
5. Borzvadászat. Sport felvétel.
6. 7. A tojásos ember. Vigjálék 2 {elvonásban

Előadások : este pontosan 7 órától. Minden kép
után van bemenet. Utolsó bemenet 10 órakor 

Hendcs olcsó heivárnk.
Csütörtökön Pénteken — Szombaton

április hó 2-án, 3-án és 4-énáprilis no z-an, .v.iu va

NÍLUS HIHŰLVNOIE
(ANTONIUS és KLEOPATRA) 

Nagy filmdráma, mely minden tekin­
tetben felül múlj t az eddigmegjelenl 

filmóriásokat.I

Esküvő a fogházban. Szatmáriról je­
lenít tudósítónk: A szatmárnémeti! fogház­
nak ma délelőtt érdekes szenzációja volt 
Barbara Mária 25 éves, kapnikbányai haja­
don örök hűséget esküdött egy szomorú rab­
nak, Markován Lajosnak, aki rablás bün­
tette miatt van elitélve. A házasságkötést 
Barbara Mária kívánta, ki negyedik családi 
öröm előtt áll s megelőzőleg vadházasságban 
élt Markovánnal. Az esketési aktus egészen 
röviden folyt le. A fogházban megjelent Dem- 
kő Sándor 'közgyám, árvaszéki ülnök. A fog- 
házőrmester irodájában már ott sirdogált a 
szökellaju menyasszony, Barbara Mária. Az 
irodába behivatták Markován Lajost, Demko 
Sándor eléjük állt s megkérdezte tőlük, hogy 
óhajtanak-e házasságra lépni. Miután a híva 
talos formulárék elhangzottak, az uj férj és 
feleség megcsókolták egymást Azután meg 
villant a börtönőr hosszú és éles_ szuronya 
Markovánt visszavezették a cellájába. A fog­
ház ajtaján sírva támolygott ki az újdonsült 
feleség. Markovánnak még nyolc hónapot kell 
ülnie, a szatmári törvényszék egy esztendei 
börtönre Ítélte. A fogház ;rmester szerint dol­
gos, munkás ember, aki a fogházban csen 
desén viselkedik, valóságos „ezermester“.

— Lezuhant a második emeletről. Szabó 
Lajosné 47 éves dohánygyári munkásnő r 
raktárban dolgozott. A második emeleten fog 
lalatoskodott, midőn egyensúlyát vesztette s 
a korláton át a földszintre zuhant. Szabo­
tténak két oldalbordája betört. Életveszélyes 
sérülésekkel a mentők a kórházba szálli 
tolták.

— Pénz-, szivar- és cigarettatárcák, fi­
nom bőr nőitáskák, úti bőröndök, kosarak 
és teljes utifelszerelések a legolcsóbb szabott 
árak mellett Mentze Henrik újdonságok áru­
házában Piac-u. 38. szám.

A kutyaidomitás csodáit produkálja 
az Urámis-szinházban Conrady Mariette az 
5 élő kutyájával.

- Adományok a bombamerénylet áldo­
zatainak emlékművére. Scsztina Jenőhöz, az 
emlékmű-bizottság pénztárnokához a mai na­
pon a következő adományok folytak be: 
Debreceni m. kir. gazdasági akadémia ta­
nárai és hallgatói 35 kor., Hajdúszoboszló va­
ros 20 kor., dr. Szabó Mihály hentesáru- 
gyára 20 kor.. Nagy Mária 2 kor., Handtel 
Vilmos 5 kor., Nyitrai János 1 korona.

Ormos Lajos ref. tanító ur gyűjtése: Ozv 
Buday Józsefné 4, özv. Bundsmann Jenőné 
4. Szilágyi Mária 2 kor., özv. Papp Jánosné 
40 fill., Vigkedvü-Mihály-utcai ref. leány isk. 
I-ső oszt. 1.32 kor., II. oszt. 1 kor., III. oszt. 
1.64 kor., Teleki-utcai ref. iskola I—V. oszt.
2 14 kor. összesen 16.50 korona.

özv. Koszorús Lajosné 2, Koszorús Fe­
renc 5 korona.

A debreceni nőegyletek által rendezett 
ünnepélyen március 29-én befolyt 1171.47 ko­
rona. .

Molnár György muraszentmartom plé­
bános ur gyűjtése 9.20 kor., Neviczky Tiva­
dar gör. kath. lelkész gyűjtése Rakamaz 25 
kor., Püspökladányi társaskör 27.50, Belénye­
si takarékpénztár 7 kor.. Ceglédi Ipar- és 
Kereskedelmi Bank 2 korona.

A debreceni ref. felsőbb leányisk. ivén: 
Végváry István 1, Mátéfi Mária 1. Hettes- 
heimer Ernő 1. Kon rád Teréz 1. Dienes Já­
nos 1, Ráböki Gizi 1,' Uray Sándor 1. Varga 
Ha 1, Csekev Jolán 1, Rössler Vera 1, Antal 
Erzsi 1, Szele Miklós 1, Tóth Árpádné 1, 
Rácz Erzsébet 1. Medgvaszay Oy. Lenke 1, 
Benedek Berta 1. Tóth Eteleka 1, Mindszen­
tié 1, Lengyel Elza 1, Koncz Aurélné 1 kor. 
összesen 20 korona. , .

Erpataki magy. görög, kath lelkész: hi­
vatal gyűjtése 18, A belényesi takarékpénztár 
ivén 7, Dávid Mihály ref. tanító ur gyűjtése 
5.53 korona. '

Dr. Kun Béla ur gyüjtőivén: Dr. Veress 
István igazgató 2, dr. Tegze Gyula 5. dr. Tóth 
Lajos 5, dr. Bánó Jenő 5, Köss Ferenc 5, Sass 
Béla 2, dr. Jászi Viktor 2. Csiky Lajos 2, Papp 
Károly 2, Révay József 2, Rokos József 2, 
dr. Pápav József 2, Rubin István 2, Húsz 
Rikhárd 2, dr. Lencz Géza 2. dr. Trocsányi 
Béla 2, Erdőss Károlv 2,. Mitrovics Gyula 2, 
dr. Kun Béla 5 kor. összesen 53 korona.

A Kath. népszövetség gyűjtése: A Csík­
szeredái róm. kath. főgvimnázium gyűjtő- 
ivén: Tanári kar 6.90, Tanuló ifjúság 13.34 
kor. összesen 20.24 korona,

Podolini róm. kath. főgymnázium ivén: 
Mondok Pál igazgató 2, Tanári kar 5, Ta­
nuló ifjúság 15.23 kor. összesen 22.23 korona.

Hoffmann János apát főesperes ur gyüj­
tőivén: Kath. olvaskör Földeák 10, N. N. 20, 
N. N. 3, Horacsek Andor 1 kor. összesen 34
korona. , . ,

Barabás György békési plébános ur íven 
4 kor.. Újvidéki kath. főgymnázium 16.67 kor..

Korona-
Passage

Telefon
3—28.

Ma utoljára!
Szenzációs vendégszereplések

THE WHIMS
Komikus erőtornászok. 2 férfi 1 nő. A világhírű 

llagenbeck cirkuszból szerződtetve.

Komikus kutyáival. 3 foxter. 1 uszkár. A kutya- 
idomitás legnagyobb remeke.

flzonkfoül a pompás mozgókép műsor.
ELŐADÁSOK: este pontosan 7 órától. Minden 
kép után van bemenet. Utolsó előadás 10 órától. 
Bérlet-, igazolvány- és trafik jegyek e műsornál 

érvényesek.

Csütörtökön — Pénteken
április hó 2-án, 3-án

MÚLTJÁNAK RABSZOLGÁJA
Társadblmi dráma 3 felvonásban.

És az uj atrakciók bemutatkozása.
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Bajai róm. kath. fögymnázium gryüjtöivén 
12 kor., Budapesti első magyar iparbank tiszt 
viselői adománya 5 kor., Fábry Dezső tisza­
füredi plébános gyűjtői vén 25 kor., Kőszegi 
róni. kath. főgyimnázitim gyűjtői vén 54 kor.. 
Néppárti országos iroda gyűjtése: Tatai pia­
rista tanárok 7, Nagy Péter gerecsei s lel­
kész 2 kor. összesen 9 korona. Végösszeg: 
1664 korona 34 fillér.

Talált arany kézelőgomb. Nagy Ká­
roly szobafestő-segéd —- állítása szerint — 
tegnap reggel a Piac- és Csapó-utcák sar­
kán egy monogrammos arany kézelőgombot 
talált s midőn az egyik ékszerkereskedőnél 
értékesíteni akarta, a titkosrendőrök igazo­
lásra szólították fel, majd előállították. Az 
arany-gombot a rendőrség elkobozta s iga­
zolt tulajdonosának a bűnügy osztályon ki­
adják.

— Kalap, nyakkendő, fehérnemű a leg­
nagyobb választékban Werner Sándor uri- 
divat üzletében, a Hungária-kávéház mellett.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter 
megengedte, hogy Weisz Ferenc debreceni 
lakos és kiskorú Sándor nevű gyermeke „Szé 
kely“-re változtassa a vezetéknevét.

STECKENPFERD- -BAY-RUM
Bergmann & Co. gyártmánya, Tetschen a. Elbe.

A Bav-rumok eredetije megakadályozza a korpakép­
ződést, időelőtti sztirkülést és hajhullást, erősíti a lej- 
idegeket és teljes puha hajat eredményez : ezenfelül erő­
sítő bedörzsölő szer a tagok bénulása ellen, (megeről­
tetett menetelésnél) úgymint rheumntikus szevedések 
ellen sth. — Naponta elismerő levelek ! — Vigyázzunk 
kizárólag eSteckenpferd» záró márkára ! 2 és 4 K pa­
lackokban kapható gyógyszertárak, drogériákban, illat­

szer- és fodrászüzletekben.

— A Williams komikus akrobata-csoport
bámulatos mutatványai az Uránus-szinliáz 
legújabb atrakciója, mely minden előadásban 
látható, a kiváló mozgókép-műsor keretében.

— Horner Arthur bookmaker Debrecen­
ben, Piac-utca 41. sz. I. emelet, elfogad az 
összes bel- és külföldi-versenyekre start és 
klasszikus versenyekre előnyös fix-fogadá- 
sokat. Halmozott fogadások köthetők. Double 
és Triple eventek. Telefon: 10-11.

— Tavaszi idényre a legszebb (kalapok, 
elegáns nyakkendőik és kitűnő fehémemüek 
Frank Imrémét a Dreher mellett. Telefon 855.

— Osztálysorsjáték. Az osztálysorsjáték 
mai húzásán

20.000 koronát nyert: 79091.
10,000 koronát nyert: 30794 .
5000 koronát nyert: 56996.
2000 koronát nyertek: 9165 10947 14580 

22436 27765 33123 46186 56661 69173 71831 
75592 77203 78066 78154 80234 85632 91182 
91986 97878 98434 102399 105919 108140.

1000 koronát nyertek: 2726 3237 5815 
6292 9124 9148 10098 13872 14164 25344 26353 
36232 37768 39204 42152 43032 43431 43641 
47489 51934 53855 55706 60342 61567 66050 
66412 69688 71718 71756 74423 74951 76822 
77608 80275 84184 84832 85095 86079 88537 
92410 94257 98779 101894 102346 103771 
104056 105499 105658 107252 107653.

Azonkívül kihúztak 500 és 200 koronás 
nyereményeket. A következő húzás április 
2-án lesz.

— A tavaszi idény összes újdonságai, a 
legszebb kalapok, Ízléses nyakkendők, finom 
fehémemüek Frank Testvéreknél, az uj me 
gyeliáz mellett._______________ _______

Aspirin-
table ák

: fej és fogfájásnál, influenzánál, rheumánál sth. 
elismert fríjdatomcsillapitószer A valódi Aspirinnck 
sok az utánzata, azért kérjük, hogy az Aspirin! 
„Bayer“ féle Aspirin tabletták alakjában szerezzék 

be. Eredeti csomagolás 20 tabletta á 0,5gr. 1 kor. . 
^ 20 till. Minden tablettán az Aspirin szó látható. :
i Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények :
r- _ szeiint, más cég nem jogosult készítményeit

Six Aspirin névvel megnevezni.

TÖSWBHTKBZBS
§ Elítélték Nagy Györgyöt. Szegedről 

táviratozzak: A törvényszék ma tárgyalt a 
Nagy György dr. királysértési pőrét és pedig 
most már az uj. a királyság védelméről szó­
ló törvény alapján. Á törvényszék Nagy 
Györgyöt három havi államfogházra és egy 
évi hivatalvesztésre Ítélte. Az ügyész és az 
elitéit is felebbeztek.

S Másfél év csalárd bukásért. Schwartz 
Ignác kereskedő, miután egy Ízben már fi­
zetésképtelen volt, 1909-ben Schwartz Béla 
név alatt jegyeztette he üzletét, melyben mint 
üzletvezető szerepelt. 1910-ben csődbe ment 
12,133 korona passzívával szemben 2662 ko­
rona aktívája volt, 1910. év tavaszán töme­
gesen rendelt árukat, azokat eladta, elrejtette 
s ezért a debreceni törvényszék ma másfél 
évi börtönre Ítélte. Elitéit felebbezett.

§ Vétkes bukás. Stern Lajos és társa, 
Kanzler József debreceni kereskedők a múlt 
évben fizetésképtelenséget jelentettek. Cső­
döt nem kértek, mérleget nem készítettek 
ma töh’ényszék fejenként 150 korona pénz- 
büntetésre ítélte őket, de az Ítélet végrehaj­
tását felfüggesztette.

ít Kinevezés. A debreceni törvényszék 
elnöke Biró István igazolványos altisztet a 
derecske! kir. járásbírósághoz III. osztályú 
hivatalszolgává nevezte ki.

Budapesti értéktőzsde
Magyar bllel . 843-76
Osztrák hitel . 639-—
Á százalékos koronajáradék . 82-40
AUamvasut . 712 —
Jelzálogbank . 44V—
Rimamuráiiyi . esi-50
Salgótarjáni . 720-50
Közúti vasút . 631’—

BEagánleszámltolást kamatláb
Bécs 33/s% — Berlin 3'/,°/o — London 2'/10°/o

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer és König debreceni bizományos távirati jelentése.
Búza májusra 

,, októberre 
,, ltft-i. április 

Rozs októberre .
,, ápri’ara 

Zab októberre .
,, áprilisra 

Tengeri 1U4. évi jul.
,, máj.................................

Készáru változatlan.

11-53
1264
8-63
«■no
7'48

noáe-*^ ..’..’68

A Központi Bank mint Szövetkezet ma
délután tartotta meg a tagok élénk érdeklő­
dése mellett a Vlll-ik évi rendes közgyűlését 
Jól eső megelégedéssel állapította meg a köz 
gyűlés az előterjesztett mérleg realitását. A 
zárószámadásokból kitiinőleg a szövetkezeti 
tagok befizetései teljesen intakt maradtak, 
mi főleg annak köszönhető, hogy az intézet 
vezetősége, élén dr. Szikszói Szabó László 
ügyvezetővel, sohasem tévesztette szem elől 
a szövetkezeti ügykört és a leggondosabb 
körültekintéssel válogatta meg kihelyezéseit 
Egyhangúlag at da meg a közgyűlés a felment 
vényt az igazgatóságnak és felügyelő-bizott 
ságnak. Majd a választásokra került a sor 
Igazgatósági tagokul választattak: Dr. Ga 
iánffy János, Hoffmann Sándor, Kerekes Gé 
za és Körner Adolf. A felügyelő-bizottság 
tagjává választatott: Szentgericzey Nagy 
Lajos h.-főszáinvcvő.

A német kereskedelmi szerződés fölbon 
tása. A Gyáriparosok Országos Szövetsége 
évi közgyűlését április 26-án tartja. A gyű 
lés legfontosabb tárgya a német kereskede! 
mi szerződéseket illető állásfoglalás lesz. Mint 
értesülünk, a gyáriparosok a közgyűlést elő 
készítő ülésében foglakoztak ez üggyel s e" 
határozták, hogy a közgyűlésen követein 
fogják a Németországgal 1917-ig kötött ke 
reskcdelmi szerződések fölbontását.

A tűzbiztosítás államosítása. Sopron v; 
ros föliratot intézett a képviselőiházhoz, mely 
ben a tűzbiztosítás államistását kéri. Ismere­
tes. hogy legutóbb Olaszországban sikerült 
az Országos Magyar Banknál a biztosítás ál­
lami monopóliummá való tételét kivívni. Ná­
lunk azonban a biztosító-társaságoknak na­

gyobb a befolyásuk. Több mint tiz év óta 
meg tudják akadályozni, hogy a főváros ké- 
clmét, melyben az intézetek kötelező hozzá­

járulását követeli a tűzoltóság költségeihez, 
minisztérium nem intézi el. Sopron város 

államosítási kérelmét megküldte több varos­
ak is, legutóbb Győrhöz fordult csatlako- 
ásért.

A lépfene és bivaly vész elleni védekezés­
ről. A mezőrendőrkapitányság közli: A föld­
művelésügyi miniszter a hivatalból jelenten­
dő ragadós állatbetegségek elleni védekezés­
ül kiadott rendeleteket hatályon kiviil he­

lyezte, amennyiben azok elavultságuknál fog­
va a mai viszonyoknak már nem feleltek meg.

sertészvész és sertésorbánc ellen, melyről 
már hirt adtunk, uj rendeleté adatott ki. Ujab 
ban a lépfene és bivalyvész elleni védekezés­

ül szóló rendeleté érkezett le a hatósághoz 
minisztertől. Mind a két betegségről szóló 

endelet, de különösen a lépfenéről sok gya­
korlati intézkedést tartalmaz, az állatforga­
lomra vonatkozó része jpedig — amennyiben 

tekintetben a községi elöljárók is hatás­
körrel vannak felruházva, — sok előnyt 
nyújt a kereskedőknek és gazdáknak egy­
aránt. A 18 oldalra terjedő részletes rende- 
et már hatályba lépett és az érdekeltek a 
mezőrendőrkapitányi hivatalban megtekint­
hetik.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Komlós Géza Debrecen, Gross 
Frigyes Babócsa.

ingatlanok forgalma.
Temesvári Mihály és neje Molnár Juli­

ánná veszik a debreceni 2138. sztjkvben fog­
lalt Jókai-utca 34. sz. házat Kató János és 
neje Tóth Juliánnúeól 13,000 koronáért.

Nagy Miklós és neje Lakatos Erzsébet 
veszik a debreceni 11,690 sz.tjkvben foglalt 
300 négyszögöl ujosztásu földet Jakucs La- 
iosné Rácz Sárától 1600 korona.

Mezőgazdasági gépgyár r.-t, veszi a deb- 
eceni 9928. sztjkvben foglalt 300 négyszögöl 

ujosztásu földet Vida Sándor és neje Sain 
Zsófiától 2300 koronáért.

Martinez Ferenc és neje Bonomé Mária 
veszik a debreceni 1422 sztjkvben foglalt Kut- 
utca 134. síz. házat Csincsér Sándor és neje 
Köteles Sárától 8000 koronáért.

A debreceni kölcsönös segélyző egylet 
veszi a" debreceni 11146. sztjkvben foglalt 
196 négyszögöl ujosztásu földet Fii lop, Antal- 
né Pereczes Juliánnátó! 1200 koronáért.

Hodos Lajos és neje Varga Erzsébet ve­
szik a debreceni 11,822 sztjkvben foglalt 300 
négyszögöl ujosztásu földet Vulkán-tégla­
gyártól 1800 koronáért.

Zánbó József veszi a debreceni 5962 sz. 
tjkvben foglalt Kurucz-utca 36. sz. házat dr. 
Szabó Sándortól 3400 koronáért.

Rozsnyai Gyula esi neje Májba Mária 
veszik a debreceni 8391 sztjkvben foglalt 225 
négyszögöl tégláskerti szőlőt a Hajdumegyci 
Népbanktól 4000 koronáért.

Gál Lajos és neje Csáki Zsuzsámul ve­
szik a debreceni 4226. sztjkvben foglalt _ 3 
hold 200 négyszögöl ondódi földet Bállá Fc- 
renctől 3600 koronáért.
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1914 április 1. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Pályázati hirdetmény.
A debreczeni református egyház által 

segélyezett árvák téli ruha és lábbeli szük­
ségletének három (3) évre szállítására a fel­
ruházó küldöttség pályázatot hirdet.

Pályázati feltételek a debreczeni refor-1 
mátus egyház iktató hivatalában d. e. 8 órá-l 
tói, déli 1 óráig megtekinthetők.

Ugyanide 1914. évi április hónap 15-ik 
napjának déli 1 órájáig adandók be az aján-1 
latok.

Árvaügyi bizottság árvákat felruházó 
küldöttsége.
Dávid Mihály, Szilágyi Bálint,

elnök. jegyző.

NŐI, LEÁNYKA- ÉS GYERMEK-

KALAPOK
eredeti párisi modellek, gyászkalapok nagy 
választékban. Olcsó szabolt gyári árban 

szerezhetők be

lalilir rakna:::
Slmonffy-ntca 2. sz., városi bérház.

r

CZÉO
DEBRECZEN,
Kiatemplombazár

Ajánlia a tavaszi idényre érkezett 
::: vMait.:::

Hői costüm Kelmék, Selymek, Crepe és ramageskhan 
! Nagy választék! ! Olcsó árak!

ff■ a MEGÉRKEZETT ti

5942—1914. tkv. szám.

íruerési hirdetményi hivonaf, í
Dobsinai Takarékpénztár és Előlegezés! 

Egylet vágrehajtatónak Kádas András és neje 
végrehajtást szenvedő ellen indított végrehaj 
tási ügyében a telekkönyvi hatóság utóaján­
latra az újabb végrehajtási árverést 500 ko­
rona tőkekövetelés és járulékai, továbbá a 
Polgári Takarékpénztár 500 korona, az Álta­
lános Takarékpénztár nagyváradi cég 2500 
korona, a Magyar Bank szatmári cég 1000 
korona, dr. Gutfreund Sámuel mint vb. Deb­
reczeni Agrárbank tömeggondnoka 1950 ko­
rona és járulékai behajtása végett a debre­
czeni 11209. tkvi A I. 1. sorsz. 5399/a—5. 
hrszámu ingatlanra 2588 korona kikiáltási 
árban elrendelte. , „

Az árverést 1914. évi április hó 23. 
napján délelőtt 10 órakor a telekkönyvi ha­
tóság hivatalos helyiségében (árverési terem) 
fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár 1358 koronán alul nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 20°/u-át készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában meghatá­
rozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881. LX. t.-C. 147., 150., 170. §§ ; 1908.
XL t.-c, 21. §) , . . . ..

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908. XLI. 25. §) 1C .

Debreczen, 1914. évi március hó 15. A 
kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Czipott s. k., kir. tszékljfbiró.

MOSROVITS JÓZSEF 
úri szabó divattermébe 

a legfinomabb angol
DIVAT SZÖVETEK

városi ujbérház‘26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

ÜQSKOVITS JÓZSEF

Valódi brünni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári idényre

Egy szelvény <1 szelvény 7 kor. 
3.10 m. hosszú I szelvény 10 kor. 

teljes férfiruhához í I szelvény 15 kor. 
(kabát, nadrág, és mellény) I szelvény 17 kor. 

elegendő, csak 11 szelvény 20 kor.
Pery szelvényt fekete szalonruhához 20.— 
szintúgy felöltöszövetet, turistalódent, selyemkatn-
Íarnt, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon 

üld, mint megbízható ét szolid cég mindenütt 
ismert posztógyári raktár

SiegeVImhoí Brünn.
Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök s melyeket a magánvevö élvez, bs 
•zövetizükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen Jelenté­
kenyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási 
választék. Mintahti, figyelmes kiszolgálás, még 
a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss aruban

'siplMI
pénzt, időt, mánkét 
takarítanak meg a
Stern-féle szabadalm.

r ti r

Kérjen felvilágosítást 
ingyen és bérmentve

műszaki és villamossági vállalat
BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 5. SZÁM.

3800 bolgár
66

100 évnél idősebb !
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak teljes erőben való el-

----------  érése titka: a — — —
Ez egy tejből készülő, rendkívül táp erejű 
éld, mely a szervezetre csodálatos erősítő és 

és gyógyító hatással van; nagvon egyszerű a készítési módja, amellett roppant o- 
csóf mert házilag előállítható tiszta tejbőt. - Inon azonnal egy levelez^apoEBAüMANN 
tatoazdasám ÜMvraehen 5 címre és ingyen kapja meg a „A YOGHUH1 jelentősege 
mint tlÄ ovo!?vszerr cimü füzetet. - Azonkívül kap 5 phiola „Baumann-fele 
YOBHDBT-íerment*-et (elegendő 5 Hier "Yoghurt előállítására) és utasítást a bolgár 
Yoghurt készítéséhez, ba 1 K 60 fillért is beküld bélyegekben vagy postautalványra.

YOGHURT.

Sí

«KBT '

SZÖVET

IfliWilDEROHilT
niMilroh elegendők telje* 
nadrágokra, palotákra, nőt 
nőkre, aljo-kra stb.

Wfltó ewrttt etóttrt art- h i« nkettibíl.
melyeket Ingyen #* bár mentve kflld:

.»«M- KAS PB

s: női divat nagyáruháza rKusza, ntcz-razi n. m ,
Lí itoaiti i tmgyártlemá h5lgy«ito»<-

írét, misssrint tavaszi újdonságai .lei 
oltok, kosztümök, blúzok és aljakban 
mér megérkeztek, u u Úgyszintén

Óriási választók
Francia ruhák és pongyo­
lákban. : Gostümök mer­
ték utáni válllalata,

«".'.lid o 1 c.6 árak. """TT" I

• • ,

L-:vvv'j. ./• ' '' '' . . ..... J

-
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DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914 április !.

T1« ra-Mg 86 fillér, 
amontnl minden »10 
6 fillér, a legkisebb 
hirdetés 60 fillér. ::

■tu!*" I..*!* "i-iUJU-i sW1,1'. " ■ ■•■■
Tart»» bettoM na. 
lett minden esó 10 
fllL Apró hirdetések 
elóreflsetendök. m

Vidékről
»próhlrdetéseket legcél- 
eterttbb postautalványnyal 
feladni. As apróhirdetés 
ssbvege a postautalvány 
sselvényén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; ah kor 
a hirdetés ára levélbélyeg- 

ben csatolandé.____
Jeligés leveleket

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
Kiadó-

hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10—12 
óráig adatnak ki. 700

Apróhirdetésre
telefonon felvilágosítással 

nem szolgálunk.__
A Debreceni Független Újság 
telefon ssámal: 
Sserkesstőség 3—39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Nyomda 18

üzlet
A parket

fényes és világos lesz, 
tisztítása gyermekjáték a 
Cirin parket kenőcscsel. 
Kapható a Deutsch üz­
letekben.

Bikszádi és Sarglt
viz friss töltésű kapható 
Félegyházy Jánosnál.

Falnsy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Gsapó-u. 41. 

t Készítek min- 
denféle sport- 

W cipőket, vala- 
^K^ mmtorthopäd 

cipőket fajós 
WMHBbés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

1 mássa
hulladékfa 2.20 fillér. 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982.

Lakás
Négy szobás

fürdőszoba, előszoba, 
konyha, kamara stb. 
hozzá tartoióval ellátott 
úri lakás, a törvényszék 
háta mögött, légszesz- 
berendezésscl, parkettel 
1914. május 1-től kiadó. 
Értekezhetni Képes Mi- 
hálynál Hadházi-ut 16. 
Telefon 8-57.

Kényelmes
4 szobás úri lakás, fürdő­
szobával, közte szép, nagy- 
világos 2 utcai szoba (az 
egyik külön bejárattal) 
május 1-re olcsón kiadó. 
Miklós-utca 22. (A lakás 
iránt értekezhetni ugyan­
ott a füszerkereskedés- 
ben). __________

Három szobás
lakás májusra olcsón ki­
adó. Arany Júnos-utca 
20. sz.

Kiadó május 1-től
pompás árnyas díszkőid­
ben fekvő 3 szobás éves 
lakás mellékhelyiségek­
kel, nagy konyhakerttel. 
Nyaralásra is kiválóan 
alkalmas, a Széchényi­
ként pormentes részén. 
Bővebbet Fémipari szak­
iskolában.____________

Keresek
a főtérhez közel 3 szo- 
bá2 modern lakást kert­
tel. Cim a kiadóban.
0ÁnvA kölcsönöz magánzó 
■ «Bal 0% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet- 
fizetésre (ingatlanra is). KKOLL 
K. Berlin 2a., poste restante.

Kfllftniéle
Big a készlet tart

az ui Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán legújabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona. 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 
széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehémemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Hölgyeim 1
Egyszeri próba meggyő­
zi, hogy szeplőt, mállói­
tól, pattanást, vlmmedllt, 
minden bőrrutságot az 
országhirü ártalmatlan 

Matild-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

KIADÓ
bolthelyiség!!
A Kistemplombazárban 
egy 20 év óta fennálló 
női divat s női konfek- 
ciós üzlethelyiség folyó 
év március íG-tól albér­
letbe kiadó. Értekezhet­
ni özv. Bodánszky Li- 
pótnénál Széchenyi-utca 
27. sz a. az utcai lakásban

szakszerűen készil kc- 
nyérsütödék részére ke- 
nyérsütőkemenezéket és 
szakszerűen állít össze 
cserépkályhákat. Imro- 
vicz György Püspökla­
dány, Főtér.

Állás
Gyakorolt irodista

azonnal felvétetik az 
Uradalmak Közp. Tej­
csarnokában, Nyugoti-u. 
24. Ajánlatok személye­
sen adandók át d. e. 
11—12, d. u. 5—6-ig. — 
Nyugdíjasok, számvevő­
őrmester előnyben ré­
szesül.

Adás-vétel
Nagy jégszekrényt

jókarban megvenne a 
Svájci tejkimérés. Piac­
utca 26.
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SBiqy
Egy gyalupad

szerszámmal együtt el­
adó. Vígkedvű Mihály - 
utca 18.

Eladó
varrógép olcsón. Piac­
utca 49. szám, II. eme­
leten .
400 magyar hold elsőrendű 

legeié
kiadó Püspökladányou, a 
vasútállomáshoz fél órá­
nyira. Értekezhetni Gél 
berger Izidornál Jókai- 
utca 28.

fc" Uraim
kérem....!

r.
kíséreljék meg

borotválhozás után
az arcot

Dr. Dralle
MALATTIAIE-
bedörzsölni.------Meg lesznek lepődve annak jótékony hatásától.------- Azonnal pótolja az elvont bőr-
zsírt- ------A bőr nem feszül és nem ég, sőt kellemesen hiissé, bársonyos poháva és simává lesz.-------
Azonfelül a bőr az időjárás befolyásával szemben is ellenállóvá válik.-----Felülmulhatlan bőr-conserváló
szer orvosok, vegyészek stb. részére, kiknek gyakran kell kezeiket sublimáttal, vagy más erős oldattal mosni.
\ tubus K —'70 és 1 20. Kapható minden gyógyszertárban, drogueriában, illatszer- és szappankcrcskc-
désben és jobb fodrászoknál. Georg Dralle, Hamburg-Bo den bach a. E

Nagy persa
Izényepásár!
Valódi persa sző­
nyegek ::: Bo char a, 
Täbrls, Slras, Basak 
Klrman, úgyszintén 
valódi antik szőnye­
gek gyönyörű szí­
nekben, :: nagy vá­
lasztókban kapható 
jutányos áron.
Az egész kollekció megtekinthető

KILLER EDE
cs. és kir. udv. butorgyáros üzletében
PIAC - UTCA 68. SZÁM.

II
Egy már bevezetett, naponta sokszor 
használt házi cikk gyártása és terjesz­
tése ügyes uraknak átengedtetik. A cikk 
a gyártónak 100°/0-ot eredményez !!!!

Évi Jövedelem cca 
20,000 márka — 
könnyen elérhető.

A gyártási berendezés vele szállittatik. 
Az átvételhez mintegy 12,000 márka 
szükséges. A gyártás mint jövedelmező 
mellékkereset kitünően alkalmas. Aján­
latok következőképen cimzendők : „E 
2596 Haasenstein és Vogler A. G. Stuttgart“.

Takarmányrépamag 
Lóhere, Lucerna 

Fűmag kaszálóra 
Fűmag rétekre 
Bükköny, Muhar 
Köles, Cirok 

Gslbehúr, Tengeri 
Konyhakerti magvak 
Erfurti virágmagvak.

KERTÉSZETEMBŐL :
Kanna gumók 

Cactus györgylke 
Krizantémom 
Angol pelargonium 
Magyar muskátli 

Tubarózsák 
Magas törzsű rózsák 

Kúszó rózsák 
Díszcserjék, Díszfák 

Bokor rózsák, Fényűk
legolcsóbban

Kontó Gézánál tanti*.
Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


